

冬天终会过去 春天一定到来

石家庄备战奥运健儿为家乡加油

本报讯(记者 刘真)石家庄新冠肺炎疫情,牵动着全国人民的心,近日,正在外地积极训练备战的石家庄运动员,在训练间隙也纷纷录制视频,声援在抗疫一线奋战的医护人员,为家乡人民加油鼓劲。

石家庄女子铅球名将巩立姣过去一段时间一直在北京进行冬训,疫情发生后,她特意录制了视频送出自己的问候,巩立姣说:“每天都在关注家乡石家庄,作为一名国家队运动员,我能够做的就是认真刻苦训练,为我的家乡加油。没有过不去的冬天,春天一定会按时到来!”在2020

年,受疫情影响体育赛事大量取消或延期,但巩立姣并没有停下脚步,还以坚强的态度和刻苦的训练创造出了优异的成绩。她在中国田协举办的特锦赛中投出了19米70,后被国际田联确认为2020年女子铅球的室内最好成绩。东京奥运会将是巩立姣第四次参加奥运,她的目标是夺取女子铅球项目金牌。

家在石家庄行唐县的女子拳击选手常园,在2020年的东京奥运会拳击预选赛中获得女子51公斤级冠军,顺利取得奥运会入场券。最近,常园跟随中国拳击队在海南白沙训练

基地进行封闭训练。常园在视频中说:“2020年我们倍感艰辛,但越过山重,相信在同行的帮助和鼓励下,我们会渡过难关,向工作在一线的医护人员致以崇高敬意。2020年实属不易,2021年我们一定能扭转乾坤。”

2016年丁霞凭借敢于亮剑的打球风格,入选中国女排里约奥运阵容,奥运会上逐渐成为国家队主力二传,并帮助女排夺得奥运金牌。2021年1月8日,她专门录制了一条视频,“加油河北,挺住我的庄”,来为家乡人民打气。2020年国家乒乓球队的奥运模

拟赛中,孙颖莎一人夺得女单、混双、女团三枚金牌,成为模拟赛唯一的三冠王。去年10月她又率河北女乒时隔30年后重夺全国锦标赛女团冠军。暂时无法跟国家队一起集训的她,在视频中说:“相信我们一定能齐心协力,打赢与疫情之间的战斗,加油石家庄!”

自从1984年新中国代表团首次参加奥运会以来,石家庄选手仅在女排项目上获得过团体项目金牌。早日战胜疫情,是石家庄健儿一同发出的心愿,实现奥运会个人项目金牌零的突破,则是一座城市的期盼。

庆祝首个中国人民警察节

《吕建江》等7部优秀公安题材电影开启展播

本报讯(记者 张晓娟)记者从河北电影制片厂获悉,为了庆祝首个中国人民警察节,1月10日至1月16日,中央广播电视总台电影频道于每天20:15为观众奉上《吕建江》等7部优秀公安题材影片。

其中影片《吕建江》以“时代楷模”“全国公安系统二级英雄模范”吕建江同志真实事迹为原型,用生动细腻的手法讲述了吕建江转业入警后扎根基层,积极探索为民服务的多种方法,他为民办事实的真诚赢得了百姓的信任,最终成为了当地百姓和广大网民“主心骨”的故事。

吕建江同志从警13年,扎根基层,千方百计为群众排忧解难,在平凡的岗位上作出了不平凡的业绩。他开创了全省第一个网上警务室,八小时外驻守网络延伸服务,被网友们亲切地称为“不下班的民警”。影片中吕建江扮演者董勇在采访中曾表示:“吕建江是人民的好警察,他的精神深深感动了我。”

据悉,此次展播的影片还有《渭河行动》《古寨警情》《纵横千里之铁凤凰》《警察日记》《大人物》和《警察故事2013》。主办方希望通过这一系列优秀影片的展播,让更多观众深入了解人民警察这个伟大的职业,致敬这群忠诚履职,不怕牺牲、无私奉献,用辛勤的汗水乃至宝贵生命,来维护社会安定、保障人民安宁的人民卫士。

中国文联举办大展

展现田华等老艺术家艺术成就

新华社北京1月9日电(记者 施雨岑)向老艺术家致敬、为青年文艺工作者汇聚追梦力量,第四届中国文联知名老艺术家艺术成就展近日在中国文艺之家展览馆隆重举行,展示了田华、邵大箴和傅庚辰3位老艺术家的卓越成就。

本次展览以“崇德尚艺 潜心耕耘”为主题,展出大量珍贵的历史图片和画面,211件代表性实物以及4部专题宣传片,从不同角度回顾3位老艺术家在各自领域的艺术生涯及取得的杰出成就,展现他们牢记初心使命、追求德艺双馨、聚力精品创作的不凡追求和艺术抱负。

本次展览由中国文联主办。

踩准当下热点 与时代同频共振

2021年 这些现实主义题材电视剧值得期待

《落花时节》 心怀希望负重前行

之所以说这部剧值得期待,是因为该剧有强大的主创人员作保证。据了解,该剧由东阳正午阳光影视有限公司出品,侯鸿亮担任制片人,简川訦执导,编剧则为《欢乐颂》《都挺好》《大江大河》等电视剧的原著作者、著名作家阿耐。

该剧的演员阵容同样很值得期待,集结了雷佳音、袁泉、张艺兴、贾乃亮、罗海琼等众多老中青演技派。同时,《落花时节》的故事情节也是跌宕起伏,讲述了高宏成和宁有中年重逢后,共面生活的琐碎与残酷,应对世仇纠葛和生活难题,坚守坦荡胸怀、心怀希望负重前行的故事。剧中,雷佳音、袁泉饰演的男女主角在个人情感和家族世仇之间纠缠取舍,张艺兴则首次挑战独狼独行、凉薄倔强的复杂人设。

《生活家》 笑泪交织的暖心之作

《生活家》讲述的是一对平凡的“破产母女”,母亲邱晓霞、女儿邱冬娜如何利用生活智慧,化解不同阶层的焦虑与困境,努力在平凡日子里,活出一“树繁花”,并更深刻地体会到了珍惜、善良、成熟和救赎意义的故事。剧中,饰演邱晓霞的演员刘敏涛,邱冬娜则由文淇饰演。同时,该剧集结了白玉兰最佳导演刘海波、新锐编剧滕洋、白玉兰最佳摄影提名

潘星等制作班底,阵容同样堪称强大。

据了解,作为一部都市女性成长题材剧集,《生活家》从一群底层奋斗的小人物视角切入,聚焦“如何穷生富养”“破产母女的省钱超能力”等现实话题,通过讲述主人公认真对待生活、扎根生活的积极态度,传递出平凡人的生活即便艰难,也要努力活出精彩信念,为观众注入乐观生活的强心剂。通过温暖治愈、有笑有泪的故事,该剧将给予观众共鸣感和可见可盼的希望,是一部笑泪交织的暖心之作。

《两个人的上海》 为平凡的幸福而奋斗

电视剧《两个人的上海》改编自作家周艺飞的同名小说。2011年,这个故事曾被搬上话剧舞台,并获第26届田汉奖剧本一等奖。电视剧版由梦继担任总导演,闫刚任文学指导,领衔主演为观众熟悉的郭京飞与王珞丹。该剧讲述了两个“沪漂”的年轻人——返沪知青子女李文嘉和在沪求职的东北青年东阳,他们在2003年因“非典”结识,在命运的洪流中相聚又离散,又在2020年抗击新冠肺炎疫情中再度相遇的故事。剧中,观众可以看到普通新上海人为了平凡而幸福的生活而奋斗的轨迹,同时,两人起伏的命运也见证了上海17年的城市变迁,生动展现了上海“开放、包容、创新”的城市精神和品格。

据介绍,此次改编成电视剧,主创结合当下时事,拉长故事线的同时对故事内容进

行创作升级,通过融汇抗击非典、台风“麦莎”、上海世博会、旧房动迁改造、长三角一体化等重大事件,真实再现上海发展史,不仅带领观众穿越了一段时空之旅,也进一步提升了该剧的故事厚度和现实映射意义。

《商业调查师》 守护企业诚信

《商业调查师》根据“中国商战悬疑小说第一人”作家永城的小说《秘密调查师之家族阴谋》改编,原著就受到许多读者的欢迎。此次改编成电视剧,由刘一志执导,朱亚文、万茜领衔主演,张萌、袁文康、张子健等众多实力派演员加盟。讲述了商业调查师夏冬和高级调查师简言为代表的职场人,致力于消除商业欺诈,守护企业诚信而发生的一系列跌宕起伏的故事。剧中,朱亚文饰演的夏冬冷静果断,外刚内柔;万茜饰演的简言,则是高级调查师、夏冬的最佳拍档,她果敢活泼,对工作和生活态度充满激情。据了解,商业调查师是一个新兴职业,自带神秘色彩。导演刘一志表示,这部剧将以“被危机环绕的商业调查,揪心而温暖的爱、友情,追寻真相的探秘之旅”三大主线展开剧情,呈现一个真实的商业调查行业环境。



德甲:沙尔克04大胜

1月9日,在2020-2021赛季德甲联赛第15轮比赛中,沙尔克04队主场以4比0战胜霍芬海姆队。图为沙尔克04队球员贝克尔(左)与霍芬海姆队球员萨马塞库在比赛中拼抢。

新华社发

用诗歌的力量驱散“阴天” 河北诗人相约“云端”举办新年诗会

本报讯(记者 张晓娟)“一切终将过去,是的,这世界上的人类向来是从磨难中历练出意志、毅力、坚强、不屈,从而更加辉煌的。”日前,河北诗人2021年新年诗会在网上举行,近70位居住在石家庄的诗人在云端相聚。他们用诗歌表达战胜新冠肺炎疫情的信心,以及对生活的感悟、对生命的热爱。

当天诗人们用视频、音频等多种方式诵读自己或他人诗作,分享自己对诗歌写作与现实命运关系的最新感悟。诗人晴朗李寒率先登场带来了他创作的《隔离》《天太蓝》等,展现了诗人眼中的居家防疫感受;诗人幽燕为自己的诗歌《万家灯火》做了个小视频,呈现了她眼中石家庄的温馨之夜;诗人高英英的《一个清晨》短小灵动富含深意;诗人孟醒创作的《隧道》探讨了人生隧道的幽微深邃;诗

人施施然带来了自己的新作《睡眠诗》;诗人胡茗茗则用一段居家视频,展现了她对生活的感悟;诗人李浩夫最近宅在家里认真地反思了自己的写作,此次特地与大家分享了他眼中的诗歌写作误区。

河北省作协副主席、鲁迅文学奖得主郁葱也在线上与诗友相聚,他提到:“我想经过这一年,大家内心一定重新认识了美丑,重新认识了良善,重新认识了人性。”这也是郁葱首次参加线上诗会,他认为活动中诗人用自己独特方式展示作品,也记录了当前石家庄人的真实情感和心态,“诗人无论经历什么磨难和痛苦,内心还是充满向往和光明。此时举办诗会,也告诉人们还有一些诗人用这种方式来表达石家庄人的坚忍,对美好的向往,以及泰山压顶也坦然面对的心态。”

东京都医师会会长: 东京奥运会应是“无观众状态”

新华社东京1月9日电 东京都医师会会长尾崎治夫日前表示,东京奥运会的形势已经变得更加严峻,他建议奥运会应在“无观众状态”下重新准备,以确保奥运会能够如期举行,否则奥运会将面临被取消的危险。东京都以及周围三县从8日宣布进入为期一个月的紧急状态,在接受《日刊体育》采访时,69岁的尾崎治夫表示紧急状态来得有些晚,一个月之后,很难保证疫情能够得到有效控制。“如果从去年11月下旬开始执行就好了。”他说。

东京奥组委主席森喜朗曾表示,奥运会不可能在没有观众的情况下举行,国际奥委会主席巴赫11月中旬访问日本时也表示,会允许“合理数量”的观众入场观看比赛。东京奥组委表示最终允许观众入场的数量将在春天决定,甚至不排除允许海外观众前来日本观赛的可

能。日本奥委会主席山下泰裕上周曾透露,不排除奥运会在没有观众的情况下举行。

尾崎认为,目前新冠疫情对策的宗旨是为了吸引观众前来东京观赛,这种思维是不对的,因为“最重要的事情是让选手们能够安全地进行比赛”。他强调,奥运会的组织者应多从传染病专家那里听取意见,并首先制定能够保证奥运如期举办的计划,简单来说就是“无观众计划”。他认为,推迟到3、4月份才做出决策,可能引发舆论担忧,甚至会导致奥运取消。为了避免这种结果,至少应向民众和全世界发布可以保证奥运举办的“无观众计划”。

尾崎说,不要期望奥运会能像往届一样举办,“只要能够成功举办,东京奥运会就已经成为‘战胜新冠的奥运’,不要吹毛求疵去过多要求。”



冬练“三九”

三九时节,陕西省西安市市民坚持户外锻炼,强健体魄。图为1月9日,一位市民在西安市大明宫国家遗址公园晨练。

新华社发

全国象棋个人锦标赛落子

新华社上海1月9日电 9日,2020年全国象棋锦标赛(个人)在上海棋院拉开战幕。自1957年之后,比赛时隔63年再度来到上海,全国29支队伍的148名棋手将逐鹿楚河汉界。

据悉,此次2020年度赛事由国家体育总局批准,为期7天,设男子甲组、男子乙组和女子组3个组别。男子乙组采用7轮积分编排,第5轮后晋级前12名;第6轮和第7轮后各晋级前10名,共32名棋手晋级甲组;男子甲组采用一局单败淘汰赛,抽签选择先后手,和棋加赛;女子组采用11轮积分编排。

据了解,疫情防控是本届比赛的重中之重,比赛不接受中高风险地区棋手报名。与此同时,在上海市静安区卫健委和防疫专家的指导下,赛事组委会制定了疫情防控工作方案,设置了相应的应急机制和熔断机制。

全国象棋锦标赛(个人)创办于1956年,每年举行一届,1979年开始设立女子组,是全国最高水平的象棋赛事之一。